
До Председателя на 

Общински съвет 

Шумен 
 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 
 

от: РАДОСЛАВ ПЕТРОВ КЪРДЖИЕВ – общински съветник 

 

Относно: Одобряване дейности по разделното събиране на отпадъци от опаковки, във 

връзка с приетата “Програма за управление на дейностите по отпадъците в Община 

Шумен за периода 2005-2008г.” приета с решение на ОС Шумен№388/15.04.05 

 

В разработената и приета от Общинската администрация “Програма за 

управление на дейностите по отпадъците” е предвидено въвеждане на територията на 

общинната схема за разделно събиране на отпадъци. Опита показва че основните 

начини са: 1. Организиране разделно събиране с цветни контейнери и 2. Изграждане на 

пунктове за събиране на отпадъци от опаковки.  

ЕкоПак България АД с договорния си партньор ХАРТ ИНВЕСТ ГРУП има ясно 

изразен интерес към създаване на организация за събиране от втория вид. По този 

начин Общината ще бъде реално включена в националната програма на ЕкоПак 

България АД в изграждането на мрежа от пунктове. До края на 2005г. са обновени 65 

пункта в 15 града - София, Пловдив, Варна, Бургас, Русе, Велико Търново, Горна 

Оряховица, Лясковец, Пазарджик, Дупница, Асеновград, Стара Загора, Правец и Лом.  

Като се има предвид нормите за обслужвано население с пунктове от подобен тип - 

един пункт на 12000-15000 жители в зависимост от гъстотата на населението, към края 

на 2005г. ЕКОПАК БЪЛГАРИЯ АД е обновила пунктове, които дават възможност на 

над 900 000 жители да предават събраните отпадъци от опаковки.  

Пунктовете които ползва за осъществяване на проекта си ЕКОПАК БЪЛГАРИЯ АД 

могат да бъдат масивни или временни постройки отговарящи на чл. 15 от “НАРЕДБА 

№ 7 oт 24.08.2004 г. за изискванията, на които трябва да отговарят площадките за 

разполагане на съоръжения за третиране на отпадъци” 

Обновяването се състои в основен ремонт на сградите на пунктовете или смяна 

на досега съществуващите конструкции с нови. За да бъде постигнато това с 

партньорите са договорени 17 основни изисквания, на които трябва да отговарят 

обновените пунктове, като особено внимание се обръща на спазването на нормативните 

изисквания, като пунктът да е включен в Регистрационния документ на фирмата за 

дейности с отпадъци. Изискване е в пункта да се изкупуват отпадъци от хартиени, 

стъклени и  пластмасови опаковки. 

Също така проектът цели подобряване условията на работа в пунктовете, като се 

ремонтират или се създават нови работни помещения за работещите в пунктовете.  

Резултатите от проекта са следните: 

Подобряване на имиджа на пунктовете – повишава се броят на хората, които 

ползват тези пунктове, като на места клиентите са се повишили с 50 % предимно от 

хора живеещи в квартала. Данните са за райони „Дианабад”, „Люлин” и „Надежда” в 

София и в град Варна и Бургас. Променят се и хората, които ги ползват, като все повече 

хора, за които тази дейност не е основно занимание предават отпадъци от опаковки в 

пунктовете. Това от своя страна води до повишаване на събираемостта в тези пунктове 

с 30% - 60% на хартиени отпадъци, както и в още по-голям размер за пластмасови 

опаковки. 



Намалява се общото количество отпадъци, което се изхвърля с общия битов 

отпадък. Стартирането на изкупуването на стъклени и най-вече на пластмасови 

отпадъци от опаковки намалява общото количество отпадъци, което постъпва на 

сметищата. 

Получаване и събиране на реални данни за отпадъците, предадени на 

изкупвателните пунктове и ефективността на системата с пунктове. 

Събиране на информация за определената система за разделно събиране и 

нейното приложение в различни градове на България 

Доказа се, че тази система е много ефективна при българските условия главно 

заради останалите навици отпреди 15-20 години за събиране и предаване на вторични 

суровини 

Такава система на разделно събиране има в по-вечето страни членки на 

Европеиския Съюз и е в унисон с утвърдените екологични практики на Съюза. 

Реализирането на така предложения проект ще доближи Община Шумен към 

окончателното въвежане на Евростандартите,  

За Община Шумен има реална нужда и готовност за изграждането на 5-6 такива 

пункта. 

 

На основание гореизложеното предлагам Общинския Съвет да вземе следното 

РЕШЕНИЕ: 

 
Във връзка с изпълнението на “Програма за управление на дейностите по отпадъците в 

Община Шумен за периода 2005-2008г.” приета с решение на ОС Шумен№388/15.04.05 

утвърдения План –график към нея възлага на Общинска администрация да определи в 

срок от 3 месеца до 4 броя площадки за изграждането на Пунктове за разделно 

събиране на отпадъци от опаковки съгласно изискванията на ЗУО и НАРЕДБА № 7 oт 

24.08.2004 г. за изискванията, на които трябва да отговарят площадките за разполагане 

на съоръжения за третиране на отпадъци. 

 

 

 

 18.01.2006г.    Вносител: ............................... 

 гр. Шумен     / Р.Кърджиев/  

 


